



## अदालत ने वीवो इंडिया के अंतरिम सीईओ व दो अन्य को भेजा तीन दिन की ईडी हिरासत में

नई दिल्ली, 24 दिसम्बर 2023 (ए)। दिल्ली की एक अदालत ने चीनी स्मार्टफोन निर्माता वीवो के खिलाफ मनी लॉन्ड्रिंग मामले में हाल ही में गिरफ्तार किए गए तीन शीर्ष अधिकारियों को तीन दिन की ईडी हिरासत में भेज दिया है।

तीन आरोपियों - वीवो इंडिया के अंतरिम सीईओ होंग जुआन, वीवो के मुख्य वित्तीय अधिकारी (सीएफओ) हरिंदर दहिया और सलाहकार हेमंत मुंजाल को तीन दिन के लिए प्रवर्तन निदेशालय (ईडी) की हिरासत में भेज दिया गया है। उन्हें 26 दिसंबर को अदालत में पेश किया जाएगा। इस मामले में लावा इंटरनेशनल के एमडी हरिओम राय, चीनी नागरिक गुआंगवेन उर्फ एंड्रयू कुआंग, चार्टर्ड अकाउंटेंट नितिन गर्ग और राजन मलिक को 10 अक्टूबर को गिरफ्तार किए जाने के बाद यह कार्रवाई की गई।

वीवो के एक प्रवक्ता ने कहा, हम अधिकारियों पर मौजूदा कार्रवाई से बेहद चिंतित हैं। हालांकि गिरफ्तारियां उत्पीड़न को दर्शाती हैं और इस तरह यह व्यापक उद्योग परिदृश्य में अनिश्चितता का माहौल पैदा करती हैं। आरोपों को चुनौती देने के लिए हम सभी कानूनी रास्तों का उपयोग करने के लिए तैयार हैं।

## एमपी में मंत्रिमंडल का विस्तार आज



### मध्यप्रदेश में मुख्यमंत्री मोहन यादव के 20 मंत्री लेंगे आज शपथ

#### सीएम मोहन यादव सुबह राज्यपाल से करेंगे मुलाकात

भोपाल, 24 दिसम्बर 2023 (ए)। मध्यप्रदेश की डॉ. मोहन यादव सरकार के मंत्रिमंडल विस्तार सोमवार दोपहर में हो सकता है। करीब 20 मंत्री दोपहर में शपथ ले सकते हैं। इसमें नए चेहरे के साथ ही कुछ पूर्व मंत्रियों को मौका देने की बात सामने आ रही है। सूत्रों का कहना है कि मुख्यमंत्री की केंद्रीय नेताओं से मुलाकात के बाद मंत्रिमंडल के नाम पर अंतिम मुहर लग गई है। अधिकारिक सूत्रों की मानें सीएम मोहन यादव ने राज्यपाल मंगुभाई पटेल से सोमवार सुबह मुलाकात का समय मांगा है। बताया जा रहा है कि वे राज्यपाल से भेंट कर संभावित मंत्रियों की सूची सौंप सकते हैं।

बता दें सीएम का एक सप्ताह में यह तीसरा दौर है। सीएम के दिल्ली दौर के चलते भोपाल में आयोजित होने वाली बैठकों को रद्द कर दिया गया। देर शाम सीएम भोपाल लौट सकते हैं। बताया जा रहा है कि सीएम केंद्रीय नेतृत्व के साथ मंत्रिमंडल को लेकर फाइनल चर्चा हो गई है।

अब सोमवार को मंत्रिमंडल में तकरीबन 20 मंत्री शपथ ले सकते हैं। सीएम यादव ने राष्ट्रपति भवन पहुंचकर महामहिम राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू से भेंट की। सीएम ने लोकसभा स्पीकर ओम बिरला के निवास पर पहुंचकर शिष्टाचार भेंट की। मुख्यमंत्री डॉ. यादव ने बिड़ला को पुष्पगुच्छ और अंगवस्त्र भेंट कर सम्मानित किया। यह मुख्यमंत्री डॉ. यादव की कार्यभार ग्रहण करने के उपरांत पहली मुलाकात थी। बिड़ला ने मुख्यमंत्री डॉ. यादव को नए पद व दायित्व के लिए शुभकामनाएं दीं और विभिन्न विषयों पर चर्चा की। लोकसभा अध्यक्ष बिड़ला ने विश्वास व्यक्त किया कि मुख्यमंत्री डॉ. यादव अपनी प्रगतिशील सोच से मध्य प्रदेश को नई ऊंचाइयों पर ले जाएंगे। वहीं, सीएम ने केंद्रीय युवा कार्यक्रम और खेल तथा सूचना और प्रसारण मंत्री अनुराग सिंह ठाकुर से उनके निवास पर भेंट की। केंद्रीय मंत्री ठाकुर ने मुख्यमंत्री का पारंपरिक हिमाचली रीति से अभिनंदन किया। मुख्यमंत्री ने मध्य प्रदेश में खेल व खिलाड़ियों को बढ़ावा देने व प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के विकसित भारत निर्माण संकल्प में मध्य प्रदेश के युवाओं की भागीदारी सुनिश्चित करने संबंधी विभिन्न विषयों पर केंद्रीय मंत्री ठाकुर से विस्तृत चर्चा की।



## राजस्थान मंत्रिमंडल में शामिल होने वाले 6 विधायकों के नाम लीक

#### सामने आई कैबिनेट गठन की रणनीति

जयपुर, 24 दिसम्बर 2023 (ए)। राजस्थान में मंत्रिमंडल के गठन को लेकर कवायद तेज हो गई है और अब इसे अंतिम रूप देने का काम किया जा रहा है। हालांकि, अब भी मंत्री मंडल के गठन पर सस्पेंस बरकरार है। बताया जा रहा है कि राजस्थान में पहला मंत्रिमंडल विस्तार कुछ दिनों में होगा। जिसमें पहले छोटें मंत्री मंडल का विस्तार किया जाएगा। बाद में इसे और बढ़ाया जाएगा। बीजेपी के सूत्रों ने बताया है कि मंत्रिमंडल में युवा और अनुभवी दोनों नेताओं को मौका दिया जाएगा। हालांकि, ये भी कहा गया है कि ज्यादातर मंत्री 40 से 55 वर्ष के होंगे। बताया जा रहा है कि बीजेपी राजस्थान में कैबिनेट विस्तार को लेकर पूरी रणनीति तैयार कर रही है। जिससे लोकसभा चुनाव में इसका फायदा मिल सके। सीपी जोशी ने भी मंत्रिमंडल विस्तार को लेकर कहा है कि, पहले मिनी मंत्रिमंडल का विस्तार होगा। बाद में इसका विस्तार किया जाएगा। जोशी ने ये भी कहा है कि इसमें सभी वर्गों को साथ शामिल किया जाएगा।

## मैं बृजभूषण सिंह का रिश्तेदार नहीं

#### डब्ल्यूएफआई के निलंबन पर संजय सिंह ने दिया ये बयान

नई दिल्ली, 24 दिसम्बर 2023 (ए)। रिसर्च फेडरेशन के नवनिर्वाचन को खेल मंत्रालय ने निलंबित कर दिया है। इस मामले पर अब संजय सिंह ने बयान दिया है। उन्होंने कहा कि मैं और बृजभूषण शरण सिंह रिश्तेदार नहीं



हैं। इससे पहले बृजभूषण सिंह ने भी यही बयान

दें हुए कहा कि मैं गजपत हूं और संजय सिंह भूमिहार हैं। संजय सिंह के भारतीय कुश्ती संघ के अध्यक्ष बनने के बाद से विवाद देखने को मिल रहा था। इसके बाद पहलवान सखी मलिक ने कुश्ती से सन्यास से ले लिया और बजसं पुनिया ने अपना पदम श्री वापस कर दिया। इसके बाद खेल मंत्रालय एक्शन में आ गया। खेल मंत्रालय ने भारतीय कुश्ती महासंघ की नवनिर्वाचित संस्था को निलंबित कर दिया है।

## यूपी और बिहार से आने वाले लोग तमिलनाडु में टॉयलेट साफ करते हैं

नई दिल्ली, 24 दिसम्बर 2023 (ए)। दक्षिण भारत के राज्यों में उत्तर भारतीयों के अपमान और उनका तिरस्कार करने की खबरें अक्सर आती रहती हैं। ऐसा ही एक मामला तमिलनाडु से सामने आया है। यहाँ के ग्रुह्य सांसद दयानिधि मारन ने कहा है कि तमिलनाडु में सिर्फ टॉयलेट और सड़कें साफ करते हैं। डीएमके सांसद ने कहा कि यूपी-बिहार के हिंदी बोलने वाले लोग हमारे राज्य में आकर टॉयलेट और



सड़क साफ करते हैं। वे सिर्फ हिंदी सीखते हैं। उन्हें अंग्रेजी बोलनी नहीं आती। जो अंग्रेजी सीखते हैं, वे दूध कंपनियों में अच्छी नौकरी करते हैं।

उनका यह बयान सोशल मीडिया में वायरल हो रहा है। दयानिधि मारन के बयान पर हमला बोलते हुए भारतीय जनता पार्टी के प्रवक्ता शहजाद पूनावाला ने हमला बोला है। उन्होंने कहा कि इनकी एक बार फिर डिवाइड एंड रूल की मंशा है। शहजाद ने कहा कि सबसे पहले राहुल गांधी को उत्तर भारतीय मतदाताओं को गाली दी। इसके बाद रवंत रेड्डी ने बिहार के डीएनए को भला-बुरा कहा।




हमने बनाया है, हम ही संवारेणगे

छत्तीसगढ़ राज्य निर्माता, पूर्व प्रधानमंत्री, भारत रत्न

**श्रद्धेय स्व. श्री अटल बिहारी वाजपेयी जी**

की जयंती पर

**कोटि-कोटि नमन**

**सुशासन दिवस**

**धान बोनस राशि वितरण समारोह**

25 दिसंबर 2023

समय - दोपहर 1.00 बजे

ग्राम-बेन्ट्री, अभनपुर, रायपुर (छ.ग.)

मुख्य अतिथि

**श्री विष्णु देव साय**

माननीय मुख्यमंत्री

छत्तीसगढ़ शासन

विशिष्ट अतिथि

**श्री विजय शर्मा**

माननीय उप मुख्यमंत्री

छत्तीसगढ़ शासन

श्री नरेन्द्र मोदी

माननीय प्रधानमंत्री

भारत सरकार



श्री विष्णु देव साय

माननीय मुख्यमंत्री

छत्तीसगढ़ शासन

किसानों को धान बोनस भुगतान

**3716**

करोड़ रुपए

- राज्य के 18 लाख से अधिक पात्र परिवारों को प्रधानमंत्री आवास की स्वीकृति.
- समर्थन मूल्य पर प्रति एकड़ 21 क्विंटल धान उपार्जन.
- प्रति क्विंटल 3100 रुपये की दर से धान खरीदी.

सबका साथ, सबका विकास - सबका विश्वास और सबका प्रयास

मोदी की गारंटी

संबंध 39185/36









# राजस्व विभाग आखिर क्यों मेहरबान है खड़गवां के भू-माफियाओं पर

## किसानों की भू-आवृत्ति जमीनों पर हो रहा है धड़ल्ले से अतिक्रमण... क्या राजस्व विभाग दें रहा है संरक्षण

खड़गवां तहसील मुख्यालय खड़गवां में भू-बंटन की भूमि का वितरण मध्य प्रदेश की सरकार के समय जीविकापार्जन के लिए भू-बंटन के तहत हितग्राही को मिला था पट्टा

कुछ कथा कथित लोगों के द्वारा गोपनीय तरीके से बिना किसी लिखा पट्टी के भू-बंटन की भूमि पर पक्का मकान और व्यावसायिक दुकान भी बनाया गया है

-राजेन्द्र शर्मा-

खड़गवां 24 दिसम्बर 2023 (घटती-घटना)। खड़गवां के भू-बंटन की भूमि को पैसे के जोर पर सड़क किनारे की भूमि खसरा नंबर 428 बीस सूत्रीय के तहत भूमिहीन किसानों को उनके जीविकापार्जन के लिए मध्य प्रदेश सरकार ने बीस सूत्रीय के तहत भूमि-आवृत्ति किया गया था इस भूमि के आवृत्ति पट्टे में स्पष्ट निर्देश भी लिखे गए हैं कि पट्टेदार को उक्त भूमि का उपयोग केवल कृषि प्रयोजनों के लिए ही करेगा वह उक्त भूमि



या उसके किसी भाग का उपयोग किसी अन्य प्रयोजन के लिए नहीं करेगा? पट्टेदार उक्त भूमि या उसके किसी भाग पर स्थायी स्वरूप की कोई संरचना खड़ी नहीं करेगा किन्तु वह कृषि प्रयोजनों के लिए अस्थायी शेड का निर्माण कर सकेगा? पट्टेदार भूमि में अपने अधिकार या उसके किसी भाग को

बिक्री भेंट बंधक उप-पट्टा या अन्य प्रकार से अंतरित नहीं करेगा और ऐसी प्रत्येक बिक्री भेंट बंधक उप-पट्टा या अन्य प्रकार से किया गया अंतरण निष्प्रभावी होगा? उसके बाद भी उक्त भूमि पर धड़ल्ले से राजस्व विभाग के अधिकारियों के सामने शासन प्रशासन के बिना अनुमति के धड़ल्ले

से कृषि भूमि पर व्यावसायिक भवन तैयार किया गया है जबकि उक्त भूमि पर व्यावसायिक भवन निर्माण पूर्णतः भूमि प्रतिबंधित है। उसके बाद भी भू बंटन की भूमि पर अवैध निर्माण कार्य कराया जा रहा है वो भी बिना अनुमति के ये रसूखदार अपने आप को

काफी पहुंच और पैसों के दम पर भू आवंटन की भूमि को भी नहीं छोड़ रहे हैं सड़क के किनारे कि भू- आवंटन की जमीनों पर अतिक्रमण कर धड़ल्ले से व्यावसायिक दुकान का निर्माण कार्य किया गया है। लाखों रूपये की लागत से व्यवसायिक

दुकानों का निर्माण कार्य कर रहे हैं जिसकी क्षेत्र के ग्रामीणों ने कई शिकायतें कि है उसके बाद भी क्षेत्र के रसूखदार और पैसों का धौंस दिखाकर नहीं होने वाले राजस्व विभाग से संबंधित कार्यों को कराया जाता है। राजस्व का प्रशासनिक अमला इनके खिलाफ कोई कार्रवाई करने की जरूरत ही नहीं समझता है या कार्रवाई करना ही नहीं चाहता है। इससे इन भू- बंटन की भूमि की फर्जी तरीके से खरीदी बिक्री करने के कारण मनोबल और बढ़ता जा रहा है। इनके द्वारा भू-आवृत्ति कृषि भूमि पर व्यावसायिक दुकान धड़ल्ले से निर्माण कार्य किया जा रहा है ये भू-माफिया भू- आवृत्ति कृषि भूमि पर व्यावसायिक दुकान का निर्माण कार्य कृषक का होना बताकर भू-आवृत्ति भूमि पर मकान कि जगह पर व्यावसायिक दुकान निर्माण कराया गया है। भवन का निर्माण कार्य पूर्ण होने के बाद इस भवन पर अपना कब्जा दिखा रहे है ऐसा खेल खड़गवां में जोर पर चल रहा है। और गरीब किसानों की भूमि में भू माफिया इस तरह के खेल कर कब्जा कर रहे हैं इनके द्वारा शासन प्रशासन से भू-बंटन की भूमि पर व्यावसायिक दुकान निर्माण कार्य या भवन निर्माण कार्य की कोई अनुमति नहीं ली गई है? क्षेत्र के अनपढ़ किसानों

की भू-आवृत्ति कृषि भूमि पर मकान बनाकर अपना कब्जा भी दिखा रहे है और तो और राजस्व विभाग का अमला के द्वारा इनकी जमीनों के नाप जोख भी किया जाता है। राजस्व विभाग के सूत्रों से जानकारी मिल रही है कि भू-आवृत्ति कृषि भूमि पर दूसरे के कब्जा के आधार से पट्टा भी बन जा रहा है। जबकि किसान के पास भू- आवंटन भूमि का पट्टा है उसके बाद दूसरे कब्जे दार का पट्टा बनाया जा रहा है। इस तरह के कुछ मामले तहसील कार्यालय से ही सूचना के अधिकार से प्राप्त हुए प्राप्त व्यावसायिक दुकान धड़ल्ले से निर्माण कार्य किया जा रहा है ये भू-माफिया भू- आवृत्ति कृषि भूमि पर व्यावसायिक दुकान का निर्माण कार्य कृषक का होना बताकर भू-आवृत्ति भूमि पर मकान कि जगह पर व्यावसायिक दुकान निर्माण कराया गया है। भवन का निर्माण कार्य पूर्ण होने के बाद इस भवन पर अपना कब्जा दिखा रहे है ऐसा खेल खड़गवां में जोर पर चल रहा है। और गरीब किसानों की भूमि में भू माफिया इस तरह के खेल कर कब्जा कर रहे हैं इनके द्वारा शासन प्रशासन से भू-बंटन की भूमि पर व्यावसायिक दुकान निर्माण कार्य या भवन निर्माण कार्य की कोई अनुमति नहीं ली गई है? क्षेत्र के अनपढ़ किसानों

## दो दिन में तीन जगह हुई चोरी



-संवाददाता-

उदयपुर, 24 दिसम्बर 2023 (घटती-घटना)। दो दिनों में तीन जगह हुई चोरी ने उदयपुर पुलिस की रात्रि गश्त की पोल खोल कर दी है। बस स्टैंड उदयपुर स्थित विद्यापीठ किताब दुकान, शिव मंदिर के सामने स्थित प्रताप पान ठेला और बाजार चौक पर स्थित ग्राहक सेवा केंद्र में हुई चोरी से क्षेत्र के व्यापारियों में भय का माहौल है।

शुक्रवार की रात को बाजार चौक स्थित ग्राहक सेवा केंद्र से अज्ञात चोरों ने ठेला के पीछे लगे लोहे के चादर को तोड़कर फोटो कापी प्रिंटर सहित अन्य समान का चोरी कर ले गए। शनिवार को बस स्टैंड उदयपुर के विद्यापीठ से भी फोटो कापी प्रिंटर, कापी और नगद रुपए सहित अन्य समान पीछे के हिस्से में सीढ़ी लगाकर ईंट के दीवाल में सेंध मारकर चोरी कर ले गए। इसी तरह से शनिवार को ही प्रताप के पान ठेला के निचले हिस्से का लकड़ी का पट्टा को खड़कुर सिगरेट के पैकेट पान मसाला और कुछ नगद रुपए पार कर दिए।

दुर्घटना की सूचना दो दुकान के मालिकों द्वारा थाना में सूचना देकर एफआईआर दर्ज कराई गई है। पान ठेला के मालिक द्वारा थाना में रिपोर्ट नहीं लिखवाया गया है। उदयपुर पुलिस द्वारा घटना स्थल का जायजा लेकर चोरों की तलाश सार्वभौमिक से की जा रही है।

हाईवे 130 पर शहर के हृदय स्थल पर लगातार हो रही चोरी से व्यवसाइयों में भय का माहौल है। व्यापारी संघ के पदाधिकारियों ने चोरों को जल्द गिरफ्तार करने की मांग की है। सिलसिलेवार हो रही चोरियों ने उदयपुर पुलिस की रात्रि गश्त पर कई सबाल खड़े कर दिए हैं।

## शिकार के लिए बिछाए गए तरंगित तार की चपेट में आने से जंगली बिल्ला के साथ युवक की मौत...

-संवाददाता-

राजपुर, 24 दिसम्बर 2023 (घटती-घटना)। छत्तीसगढ़ के बलरामपुर जिला के जौरा पुलिस चौकी के क्षेत्र के कोदौरा जुनाडीह जंगल में विद्युत करंट की चपेट में आने से एक युवक और जंगली बिल्ली की मौत हो गई। पुलिस ने अज्ञात आरोपियों के खिलाफ एफआईआर दर्ज कर लिया है। चौकी प्रभारी रविंद्र प्रताप सिंह ने बताया कि ग्राम अंतोरी निवासी 32 वर्षीय संतु चेरवा पिता रामनरेश चेरवा 48 वर्ष, घुरसाय व 20 व वर्षीय प्रमेश्वर तीनों मवेशी देखने के लिए कोदौरा गांव गए थे। वापस लौटते समय कोदौरा के देवाटन नाला जुनाडीह जंगल में रात करीब 8 बजे संतु चेरवा शौच करने के लिए सड़क से करीब 20 मीटर जंगल के भीतर घुसा, जहां मौत उसका इंतजार कर रही थी। अज्ञात लोगों के द्वारा जंगली जानवर मारने के लिए तरंगित तार बिछाया गया था। जिसके चपेट में आने से संतु चेरवा की मौके पर ही मौत हो गई। वहां एक जंगली बिल्ली का भी वहां शव पड़ा हुआ था। संतु जब काफी देर बाद भी शौच कर नहीं लाता तो उसके मित्रों ने जंगल में जाकर देखा,



वहां का नजारा देख उनके होश उड़ गए। संतु मृत पड़ा था, बगल में बिल्ली का भी शव पड़ा था। पुलिस ने बताया कि जंगली जानवरों के

शिकार के लिए करंट प्रवाहित तार लगाने के कारण यह घटना हुई। अभी आरोपियों का पता नहीं चल पाया है, जांच की जा रही है।

## पूर्व प्रधानमंत्री अटल बिहारी के जन्मदिन को भाजपा मण्डल सूरजपुर मनाएगी सुशासन दिवस के रूप में

-संवाददाता-

सूरजपुर, 24 दिसम्बर 2023 (घटती-घटना)। भाजपा पूर्व प्रधानमंत्री भारत रत्न अटल बिहारी वाजपेयी के जन्म जयंती 25 दिसंबर को सुशासन दिवस के रूप में मनाएगी। भारतीय जनता पार्टी सुशासन दिवस पर विद्यासम्भवा चुनाव में जारी घोषणा पत्र मोदी की गारंटी के तहत प्रदेश के

किसानों को दो वर्ष का धान का बोनस देने का रही है। शासन द्वारा आयोजित धान बोनस वितरण कार्यक्रम में जिला मुख्यालय सूरजपुर में कैबिनेट मंत्री लक्ष्मी राजवाड़े, प्रेमनगर में क्षेत्रीय विधायक भूलन सिंह मरावी व भैयाथान में पूर्व गृहमंत्री रामसेवक पैकरा शामिल होंगे। भाजपा जिलाध्यक्ष बाबूलाल अग्रवाल ने बताया कि सुशासन दिवस पर जिले भर

के सभी मंडल मुख्यालय व मतदान केंद्रों पर विविध कार्यक्रम आयोजित करने का निर्णय लिया गया है। संगीष्ठी व कविता पाठ व कवि सम्मेलन का आयोजन कर अटल जी को याद किया जाएगा। उन्होंने सभी कार्यकर्ताओं से आह्वान किया है कि सभी ग्राम पंचायतों में अटल चौक पर पुष्पार्जलि कर अटल जी के जन्मदिन को सुशासन दिवस के रूप में मनाएं।

## श्याम भक्त मंडली का जगह-जगह किया गया स्वागत



-संवाददाता-

प्रतापपुर, 24 दिसम्बर 2023 (घटती-घटना)। प्रतापपुर श्री श्याम भक्त मंडल मंदिर द्वारा श्री श्याम मंदिर अम्बिकापुर से श्री श्याम मंदिर प्रतापपुर के लिए द्वितीय पैदल निशान पदयात्रा 50 किलोमीटर की दूरी तय निकाली गई जहां पर उक्त पद यात्रा का जगह-जगह स्वागत लोगों ने करते हुए अभिवादन किया हाथ में निशान यात्रा लेकर प्रतापपुर नगर भ्रमण किया इस निशान यात्रा में जितेंद्र तायल, गरीब राम गोयल, नितिन बंसल, अमीत गर्ग रोहित गोयल, शिवम गोयल, बजरंग गोयल कुश तायल, उज्ज्वल मितल, सुनिल ठाकुर, दूधनाथ सिंह सामिल थे।



राज्यपाल ने पूर्व प्रधानमंत्री वाजपेयी के जन्मदिन पर उन्हें नमन किया



रायपुर, 24 दिसंबर 2023 (ए)। राज्यपाल श्री विश्वभूषण हरिचंदन ने पूर्व प्रधानमंत्री भारतरत्न श्री अटल बिहारी वाजपेयी के जन्म दिवस पर उन्हें नमन किया है। राज्यपाल ने कहा है कि श्री वाजपेयी जी एक महान राजनेता, विराट व्यक्तित्व, महान वक्ता, लेखक व बहुमुखी प्रतिभा के धनी होने के साथ-साथ एक जननायक थे। श्री वाजपेयी के जन्मदिवस को सुशासन दिवस के रूप में भी मनाया जाता है। हरिचंदन ने सुशासन दिवस की शुभकामना देते हुए कहा है कि वाजपेयी जी के आदर्शों को हम जीवन में उतारने का संकल्प लेते।

राज्यपाल ने क्रिसमस के अवसर पर दी शुभकामनाएं



रायपुर, 24 दिसंबर 2023 (ए)। राज्यपाल विश्वभूषण हरिचंदन ने प्रभु यीशु के जन्मदिन क्रिसमस के अवसर पर प्रदेशवासियों को हार्दिक बधाई एवं शुभकामनाएं दी हैं। राज्यपाल ने अपने शुभकामना संदेश में कहा कि प्रभु यीशु मसीह ने समाज को प्रेम, करुणा, क्षमा एवं समानता का संदेश दिया। उन्होंने मानव सेवा और उनके कल्याण में अपना सारा जीवन व्यतीत किया तथा गरीबों एवं जरूरतमंदों की सेवा करने एवं आपसी भाईचारे के साथ रहने की सीख दी।

# आज सुशासन दिवस पर किसानों को बंटेंगा धान बोनस

आज मोदी जी की गारंटी का एक और वादा होगा पूरा  
दो साल की बकाया धान बोनस की राशि 3716 करोड़ रूपए का होगा वितरण  
मुख्यमंत्री विष्णुदेव साय के मुख्य आतिथ्य में राज्य स्तरीय आयोजन अमनपुर ब्लॉक के ग्राम बेन्दी में

रायपुर, 24 दिसंबर 2023 (ए)। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी की किसानों को धान बोनस दिए जाने गारंटी को पूरा करने के लिए छत्तीसगढ़ सरकार द्वारा राज्य के किसानों को दो साल के धान की बकाया बोनस राशि 3716 करोड़ रूपए का वितरण

25 दिसंबर को किया जाएगा। इसको लेकर सभी तैयारियां पूरी कर ली गई हैं। पूर्व प्रधानमंत्री, भारत रत्न स्वर्गीय श्री अटल बिहारी वाजपेयी की जयंती 25 दिसम्बर सुशासन दिवस के अवसर पर धान बोनस वितरण का मुख्य समारोह मुख्यमंत्री विष्णु देव साय के मुख्य आतिथ्य में दोपहर 01 बजे से रायपुर जिले के अमनपुर विकासखण्ड के ग्राम बेन्दी में आयोजित होगा। कृषि एवं सहकारिता विभाग द्वारा आयोजित उक्त कार्यक्रम की अध्यक्षता उप मुख्यमंत्री द्वय अरुण साव एवं विजय शर्मा करेंगे। कार्यक्रम में मंत्री बृजमोहन अग्रवाल, सांसद श्री सुनील सोनी, पूर्व मंत्री एवं रायपुर पश्चिम के विधायक राजेश मृगत, विधायक अमनपुर इन्द्र कुमार साहू, रायपुर ग्रामीण के विधायक मोती लाल



साहू, आरंग विधायक खुसवंत साहेब, विधायक धरसीवा अनुज शर्मा एवं रायपुर उत्तर के विधायक पुरन्दर मिश्रा, जिला पंचायत रायपुर के अध्यक्ष श्रीमती

डोमेश्वरी वर्मा विशिष्ट अतिथि होंगे। को खरीदी शुरू हो गई है। किसानों गौरतलब है कि प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी द्वारा राज्य के किसानों से किए गये वायदे के अनुसार छत्तीसगढ़ सरकार द्वारा किसानों से समर्थन मूल्य पर 21 क्विंटल धान प्रति एकड़ के मान से क्रय करने का आदेश जारी हो चुका है। धान उपार्जन केन्द्रों एवं सोसायटियों द्वारा नवीन निर्धारित मात्रा के अनुरूप धान खरीदी के लिए किसानों को टोकन जारी करना शुरू कर दिया है। राज्य में इस साल 130 लाख मीट्रिक टन धान की खरीदी अनुमानित है। समर्थन मूल्य पर धान उपार्जन के एवज में राज्य के किसानों को लगभग 40 हजार करोड़ रूपये का भुगतान होगा। छत्तीसगढ़ में प्रधानमंत्री मोदी की गारंटी को लागू करके किसानों से 3100 रूपए प्रति क्विंटल के मान से 21 क्विंटल धान की खरीदी शुरू हो गई है। किसानों को धान बेचने में किसी भी तरह की दिक्कत ना हो, इसके लिए सभी खरीदी केन्द्रों में बेहतर और पर्याप्त इंतजाम किए गये हैं। मुख्यमंत्री ने कहा है कि हम पूर्व प्रधानमंत्री, भारत रत्न स्वर्गीय श्री अटल बिहारी वाजपेयी की जयंती को सुशासन दिवस के रूप में मना रहे हैं। 25 दिसम्बर को राज्य के किसान भाईयों को 2 साल के धान की बकाया बोनस राशि 3716 करोड़ 38 लाख 96 हजार रूपए का भुगतान करेंगे। मुख्यमंत्री ने कहा है कि ऐसे किसान जो पूर्व निर्धारित मात्रा के अनुसार सोसायटियों में अपना धान बेच चुके हैं, उन्हें नवीन निर्धारित मात्रा के अंतर का धान विक्रय करने की सुविधा भी दी गई है।

## क्या प्रभारी बदलना ही कांग्रेस में भ्रष्टाचार की सजा है?

गहलोल-सरकार के विमान को ज़मीन पर ला पटकने वाले 'पायलट' छत्तीसगढ़ में क्या करेंगे

रायपुर, 24 दिसंबर 2023 (ए)। प्रदेश प्रवक्ता केदारनाथ गुप्ता ने कांग्रेस में मंचे घमासान पर तंज कसा है। बीजेपी प्रदेश प्रवक्ता गुप्ता बोले क्या प्रभारी बदलना ही कांग्रेस में भ्रष्टाचार की सजा है? बीजेपी ने प्रभारी सचिन पायलट पर भी तंज कस्ते हुए कहा- गहलोल-सरकार के विमान को ज़मीन पर ला पटकने वाले 'पायलट' छत्तीसगढ़ में क्या करेंगे

? के महेन्द्र जेठवाण ने तृत्व के ताजा फरमान को कांग्रेस कार्यकर्ताओं की पीड़ा का मखौल बताया है। श्री गुप्ता ने कहा कि भ्रष्टाचार कांग्रेस के डीएनए में जिस तरह रच-बस गया है, उसके चलते कांग्रेस भ्रष्टाचार के आरोपों से घिरे संगठन पदाधिकारियों पर सख्त कार्रवाई करने का नैतिक साहस नहीं जुटा पा रहा है। भाजपा प्रदेश प्रवक्ता श्री गुप्ता ने

बाद भ्रष्टाचार के लिए राज्यों को बतौर प्रयोगशाला इस्तेमाल कर रही है? छत्तीसगढ़ की कांग्रेस प्रभारी शैलजा को प्रदेश प्रभारी से हटाकर उत्तराखंड का प्रभार सौंपने के ताजे फरमान के महेन्द्र जेठवाण ने यह भी जानना चाहा कि क्या कांग्रेस पार्टी में भ्रष्टाचार की यही सजा है? छत्तीसगढ़ में संगठन के कार्यकर्ताओं ने आरोप लगाया था कि शैलजा ने कांग्रेस की चुनाव टिकटों की खरीदी-बिक्री की है और किसी एक नेता को तब्बजो देते हुए बाकी संगठन को दरकिनार कर दिया था। आज कांग्रेस पार्टी ने शैलजा का प्रभार बदलकर उत्तराखंड कर दिया है तो सवाल उठ रहा है कि क्या अब उत्तराखंड के कार्यकर्ता शैलजा के इस हुनर का लाभ लेंगे?

## छत्तीसगढ़ के सात नए आईपीएस अफसर ट्रेनिंग के लिए जंगल वार फेयर जायेंगे

रायपुर, 24 दिसंबर 2023 (ए)। समय जिलों में परीक्षावधि पोस्टिंग में पदस्थ छत्तीसगढ़ में पदस्थ किये गए सात आईपीएस आकाश अफसरों को कांकेर जंगल वार फेयर कॉलेज में ट्रेनिंग के लिए रिजर्व किया गया है। ये सभी 26 दिसंबर से 45 दिनों तक वाईसी ट्रेनिंग लेंगे। ये सभी इस

हैं। जारी सूची में आईपीएस आकाश कुमार शुकला, चिराग जैन, अमन कुमार रमन कुमार झा, रविंद्र कुमार मीणा, रोहित कुमार शाह, उदित पुष्कर और उमेश प्रसाद गुप्ता शामिल हैं।

**प्रभु इशु के जन्म दिवस एवं नव वर्ष की हार्दिक शुभकामनाएं...**

**प्रबोध मिंज**  
विधायक - लुण्ड्रा, छत्तीसगढ़

**प्रभु इशु के जन्म दिवस एवं नव वर्ष की हार्दिक शुभकामनाएं...**

**डा. अजय तिकी**  
महापौर  
नगरपालिक निगम अम्बिकापुर

## सुरक्षाबलों के साथ मुठभेड़ में 3 नक्सली ढेर



पुलिस ने दिया बड़ा बयान  
दत्तेवाड़ा, 24 दिसंबर 2023 (ए)। दत्तेवाड़ा सुकमा सीमा क्षेत्र के तुमकपाल और डब्बा कुन्ना गांव के बीच जंगल में सुरक्षा बलों और नक्सलियों के बीच भीषण गोलीबारी में 3 नक्सली मारे गए। 3 नक्सलियों के शव बरामद, हथियार और गोला-बारूद और नक्सल संबंधी सामग्री भी बरामद की गई। छत्तीसगढ़ में दत्तेवाड़ा-सुकमा जिले के बॉर्डर पर पुलिस और नक्सलियों के बीच मुठभेड़ हुई है। मुठभेड़ में 3 नक्सलियों के मारे जाने की खबर है। बताया जा रहा है कि, पुलिस फोर्स नक्सलियों के कोर इलाके डब्बाकुन्ना में चुसी है। फिलहाल सर्च ऑपरेशन चलाया जा रहा है। मामला कटेकल्याण थाना क्षेत्र का है।

Merry Christmas

**क्रिसमस एवं नव वर्ष की हार्दिक शुभकामनाएं...**

**विशाप् हाउस**  
नवापारा अम्बिकापुर

विशाप् डॉ. अन्तोनिस् बड़ा  
झोकर जनरल फा. विलियम उर  
निदेशक फा. लुसियन कुजूर  
पत्नी पुरोहित फा. जॉर्ज ग्रे कुजूर

**प्रभु इशु के जन्म दिवस एवं नव वर्ष की हार्दिक शुभकामनाएं...**

**संजय कुमार मिंज**  
जल संसाधन विभाग  
अम्बिकापुर, सरगुजा

**क्रिसमस एवं नव वर्ष की हार्दिक शुभकामनाएं...**

**HOLLY CROSS HOSPITAL**  
AMBİKAPUR

**क्रिसमस एवं नव वर्ष की हार्दिक शुभकामनाएं...**

**सेंट जेवियर्स स्कूल कैम्पस**  
बी.एड. कॉलेज, विद्यालय परिवार एवं येशु समाजी समुदाय  
अम्बिकापुर, सरगुजा

**क्रिसमस एवं नव वर्ष की हार्दिक शुभकामनाएं...**

**हॉली क्रॉस कॉलेज ऑफ नर्सिंग**  
अम्बिकापुर

**क्रिसमस एवं नव वर्ष की हार्दिक शुभकामनाएं...**

**हॉली क्रॉस वुमेन्स कॉलेज**  
अम्बिकापुर